
Antwort von Herrn Vitorino im Namen der Kommission

(30. November 1999)

Die Frau Abgeordnete wird auf die Antwort der Kommission auf die schriftliche Anfrage P-2703/98 von
Herrn Florio (1) verwiesen.

(1) ABl. C 60 vom 25.2.1998.

(2000/C 170 E/181) SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-2174/99

von Salvador Jové Peres (GUE/NGL) an die Kommission

(29. November 1999)

Betrifft: Rechtsvorschriften, die zu Wettbewerbsverzerrungen führen können

Wie beurteilt die Kommission einen Fall, dem im Rahmen einer Rechtsvorschrift nur für die von einem
bestimmten Unternehmen innerhalb ein und derselben Branche verwendeten Rohstoffe eine Zollsenkung
gewährt wird, ohne daß dies ausreichend begründet wird?

Antwort von Herrn Monti im Namen der Kommission

(6. Dezember 1999)

Die Kommission beantwortet grundsätzlich keine hypothetischen Fragen.

(2000/C 170 E/182) SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-2187/99

von Christos Folias (PPE-DE) und Ioannis Marínos (PPE-DE) an die Kommission

(29. November 1999)

Betrifft: Vertrag von Amsterdam und Sport

Wenn auch die gesellschaftliche Bedeutung des Sports im Vertrag anerkannt wurde, so blieb der Sport
darin im großen und ganzen dennoch unberücksichtigt. Die Erklärung Nr. 29, die der Schlußakte des
Vertrags von Amsterdam beigefügt ist, gestattet der Gemeinschaft nicht, irgendeine Maßnahme in Sport-
fragen zu ergreifen.

Sowohl der Berufs- als auch der Amateursport besitzt eine gesellschaftliche Dimension; dies gilt insbe-
sondere für die Identitätsfindung, die Annäherung der Völker und die Förderung der olympischen Ideale;
darüber hinaus besitzt er aber auch eine wirtschaftliche Dimension, z.B. über die Schaffung neuer
Arbeitsplätze.

Kann daher die Europäische Kommission folgende Fragen beantworten:

1. Hält sie die Einleitung einer Maßnahme seitens der Gemeinschaft für erforderlich, deren Ziel die
Förderung der Zusammenarbeit von Mitgliedstaaten sowie die Zusammenarbeit mit Drittländern und
darüber hinaus schließlich die Ergänzung von Maßnahmen der Mitgliedstaaten wäre, wie es bereits in
Kulturfragen der Fall ist? Verfügt sie über Informationen über mögliche bisherige greifbare Ergebnisse,
die sich aus der oben erwähnten Erklärung ergeben haben?

2. Falls ja, gedenkt sie aus Anlaß der neuen Regierungskonferenz die Einbeziehung des Sports in den
neuen Vertrag und die Schaffung einschlägiger Haushaltslinien vorzuschlagen?

3. Verfügt sie über die erforderlichen Strukturen, um eine künftige gemeinschaftliche Sportpolitik zu
verwirklichen?
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